HMY, I kypc, 03.04.2015
JIucrok 6. /Iuddepennuponanue.

IIycts N, M — mekTopuble mpocTpancTBa Hag R. Orobpakenne L: N — M Ha3bIBaeTCsa JTUHEHHBIM, €CIH
L(ax+ py) = aL(x)+ SL(y) nns seex o, B € Ru x,y € N. JluneiiHoe orobpazkeHne elle HA3BIBAIOT JHHEHHBIM
oneparopom. Jlanee npeamonaraem, aro N, M — HOpMEPOBAHHBIE MPOCTPAHCTBA.

Banaua 1. [Iycre L — snneiinoe orobpaxkenue u3 N B M. JokaxkuTe, 4TO CAEAYIOLINE YTBEPXKIECHUS SKBU-
BaJIGHTHBI:

(a) L — HenpepbIBHO;

(b) L — HenpepsiBHO B HYJIE;

(¢) cymecrpyer uncio C Takoe, uro | L(z)|| < C||lz|| anst Beex x.

Bagaua 2. Myers L(x) = x(0) — suneiinoe orobpaxkenue uz C[0,1] B R. dsnserca ju 0HO HENPEPHIBHBIM,
ecn ma C0,1] 3amana mopma a) ||z]| = maxjo ) [2(t)], b) |z| = fol |x(¢)] dt?

Samada 3.* Jokaxkure, 9T0 HOPMUPOBAHHOE MPOCTPAHCTBO N KOHEYHOMEPHO TOTJA W TOJIBKO TOTIA, KOTJA
BcaAKoe nuHeitnoe orobpazkenns n3 N B R nHenpepniBHO.

TTomoxum

ILIl = sup ()

@t [lzl|<1
Bamerum, 4To corsacHo 3aaade 1 (c) 970 BbIpaskeHre KOHEYHO TOTA U TOJIbKO TOra, Koraa L — HenpepbIBHbL
oreparop (eie ropopar, 4ro L — orpaHuueHHbil oreparop)
Bagaua 4. Jokaxkure, uro || L|| — HopMma Ha JUHEHHOM MPOCTPAHCTBE HEMTPEPBIBHBIX JIMHEHHBIX OMEPATOPOB.
Bamaga 5. Jokaxwure, ato || L1 o La| < || Ly|||| L2]|-
Bamaua 6. [Tokaxkure HA TpUMEpPE, 9ITO SUP HEIB3s 3aMEHHATH HA MAax.
Bagaua 7. Hycrs L(x) = Az: R™ — R, tme A — marpuna n x n. Jokaxure, uro | L|| pasaa v/, rae A —
HanbOIIbITIee COOCTBEHHOE 3HAYEHNE MATPHUIBT AA*.
Orobpaxkenue f: N — M nazwsisaercs muddepenrmpyeMbiM (o @pemte) B Touke a € N, eciu [ onpeeieHo
B OKPECTHOCTH TOYKHU @ W CYIIECTBYET TAKOU JMHEHHBIH HenpepbiBHbIH oneparop Ly : N — M, uto
Lt )~ @) ~ L)

0.
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Jluneitnpiii oneparop L Hasbisaior suddepennuanom orobpaxkenus [ B Touke a u obozHauaor depes df (a, h).
Samaua 8. Jlokaxkure, 9To cjaeaytomme oTobpaKenusa guddepeHnupyeMbl Ha CBOeH 0b1acT ONpeIesieHus u
HaiianTe nx auddepeHInaIb:
(a) f(z)= L(x) — nuueitHbIii HEMPEPHIBHBIH OMEPaTOP;
b) f:R*"=R, f(z)=|z||*> =22... + 22,
c) f:M"— M", f(z)= 2" rme M™ — marpumst n X n;
d) f:M"— M", f(z)=az""
e) frM"— M" f(z)=e
f) f: M"—R, f(z) =detz;
g) f:C0,1] =R, f(z)= [y |a(t) dt.

IIpenen
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HA3bIBAIOT NPON3BOAHON 1o BekTopy h. Ecau ||h|| = 1, To Op f(a) Ha3BIBalOT NPON3BOAHON O HATTPABJIEHHUIO .

Ecan cymectByer takoil nmHeHHBIN HEMpepwIBHbLL onepatop Lo: N — M, uro O f(a) = Lq(h) mus Beaxoro
h € N, to rosopsr, uro orobpazkeuue f: N — M muddepenuupyemo o I'aro B Touke a € N.

Bamawa 9. Ipuseanre mpumep dbynkmmm f: R? — R, y xoropoit aas seaxoro h cymectsyer Oy, f(0), Ho
dbyukuus f we quddepermpyema mo laro B8 = 0.

Bamaua 10. Hokaxkure, uro muddepennupyemocts mo ®Ppere Biaeder muddepernupyemocts o LaTo, HO

obpaTHOE HEBEPHO.



Samaua 11. IIycrs f: N — M auddepennupyema no aro B okpecrHocTr TOYKH @ u oToOpaxkenue b — Ly,
HEMPEPBLIBHO B TOUke a. Jloraxwure, uro f nuddepennupyema mo Pperre B TOUKE a.

Mycrs f: R® — R auddepennupyema B Touke a. Torga df (a, - ) — suneitnoe orobpaxenue R” — R u ero
MOXKHO 3ammucarts B Bune df (a,h) = c1hy +. ..+ ¢y hy,. BekTop (1, o, . . ., ¢,) HA3BIBAETCS TPAIUEHTOM (DYHKITAR
f rouke a u obosnadaercsa yepes V f(a) nam gradf(a).

Bagaua 12. JlokaxwuTe, 9TO

(a) cx = O, f(a), rme e = (0,0,...,1,0,...0) (Boipaxkenue O, f(a) oboznagaior depes agéz) U HA3BIBAIOT

YACTHOMN IIPOM3BOMHON 1O T );

(b) maxp|=1 O f(a) = |lgradf(a)l|-

Banaua 13. Ilycts f,g: N — M — muddepennmpyembie B Touke a orobpakenus u h: M — K — nuddepen-
nupyemo B Touke f(a). Jokaxkure, 910

(a) d(f+g) = df +dg;

(b) d(fg) = fla)dg + g(a)df;

(¢) ecmm g(a) # 0, TO d(g) = 7"(“)?;(5)(“)‘19;

(d) dhof=dhodf.

Bazmaua 14. Cymecrsyer au nuddepentupyemoe orobpaskenue f: R? — R2, orobpaskaroiee och abCIICC HA.
rpaduk dyukuun y = |z| ?

Bagaua 15. Mycrs f: R™ — R u «: [0, 1] — R™ — nuddepennupyembre orobpaxkenus. [lokazxkure, 410

n
/00 =6 =3 S0, ).

Bagaua 16. Onumure Bee muddepentupyembie byuximu f(z,y), yI0BIETBOPAIONIUE YPABHEHUIO g—i—i— g—; = 0.

Bamernm, aro dxy (amddepenmman byuakmun f(x) = xy) aeaserca nwreitnol dyHkmed Ha R™, mpuuem
BCsikasl JuHedHas yHkuusa L moxker OblTh 3amucana B Buge L = aydxy + asdxs + ... + apdr,. Ecan 3apano
oTobpaykeHne w: T — L, , COMOCTaBsIONIee KaXK A0 ToUuKe OTKPhITOoro MuOkectBa U C R™ nuneitnyio byHKIMIO
L., To roeopsart, uro wa U 3amana 1-dopma w unun muddepennmaipuas ¢popma w cremenu 1. /lanee murmem
w(z) = ay(z)dzy + ... + an(z)dz,. Tunmaneii npuvmep 1-bopmbr — muddeperrmman dbyakuuu f. Popmy w

MOKHO TIPOMHTErPUPOBATE MO Tagkomy mytu 7: [0,1] — U caenyrommm ofpasom:

/ W= /0 a1 (7())a1 (8) + - ..+ an(y(#))in (£) dt.

Kpusyio MOXKHO mapaMerpu3oBaTh pasiamaabivu cnocobamu. Hempepesro auddepertmpyemas dbyrkmus t(7),
orobpaxkaromag [0, 1] ma [0, 1], HazpiBaeTcs qOMyCcTEMOM 3aMeHOl mapamerpa, ecam t' # 0.
Bagaua 17. JlokaxkuTe, 9T0 MOIYJIb BBIDAYKEHUS fv W HE 3aBUCHUT OT JOIMYCTUMO# 3aMeHbl napaMeTpa t(7), a

3HaK MEHACTCA WK HEe MEHACTCA B 3aBHCHMOCTH OT OTPHIATEJIBHOCTH HJIN ITOJIOXKHUTEJIbHOCTH t/.

Bamaua 18. Tokaxkure, 91O /df = f(v(1)) — f(v(0)).

~
Bamaga 19. Ilycrs v — rnagkas 3amkayTag (7(0) = (1)) kpusas Ha mnockocTn, HE Mpoxoaamas gepes (0,0).

JlokaykuTe, YTO BHIpAYKEHNE
1 xdy — ydx
9 2 2
2 J, x*+y
paBHO menoMmy wucay. Hafinure 310 wmeno png caydas, korma y(t) = (cosnt,sinnt). KakoB reomerpuyaeckmii
CMBICJI 3TOrO LEJIOrO IUCIa’?
Vkazanue: Borancanure d (arctg%).
Ecmu dbopma aeiastercs muddepennmasoM HEKOTOPOH (DYHKIMH, TO TOBOPAT, YTO 3Ta (GopMma TouHas. U3
3amaun 19 BuIHO, 9TO He Besakasd 1-bopma ABJISETCsS TOIHOL.

Bamaga 20. ITycre ay (z) — menpepwisrO auddepernmupyembre dyrkmpn Ha R™. TIpeanomoxum, 9To %’j = gg; .

Hokaxkure, uro dopma a1dxry + ... + apdr, apigercsa nuddepennnasoMm HEKOTOPoR dyHkuuu f.
1

Ykazanne: f(z) = / x1a1(tx) + ... + xhap(ta) dt.
0



